
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 
Satuan Pendidikan : SDN Paringin Selatan 1  

Kelas / Semester : VI (Enam) / 1 

Tema 2 : Persatuan dalam Perbedaan 

Sub Tema 1 : Rukun dalam Perbedaan 

Pembelajaran ke : 1 

Alokasi Waktu : 1 Hari 
 

A. Tujuan Pembelajaran 
1. Setelah membaca teks tentang Proklamasi Kemerdekaan, siswa mampu 

menyebutkan informasi penting menggunakan aspek apa, di mana, kapan, siapa, 
mengapa, dan bagaimana pada peta pikiran dengan tepat. 

2. Setelah berdiskusi, siswa mampu mengembangkan informasi pada peta pikiran 
melalui tulisan dengan detail. 

3. Setelah membaca teks, siswa mampu menyebutkan makna Proklamasi 
Kemerdekaan dengan benar.  

4. Setelah berdiskusi, siswa mampu melaporkan dan mempresentasikan makna 
Proklamasi Kemerdekaan dalam kehidupan sehari-hari dengan tepat.  

5. Setelah mengamati tumbuhan dan habitatnya, siswa mampu menyebutkan ciri-ciri 
tumbuhan terkait habitatnya.  

6. Setelah berdiskusi, siswa mampu menulis laporan hasil pengamatan terhadap ciri-
ciri satu jenis tumbuhan terkait habitatnya. 

 

B. Langkah-langkah Pembelajaran 

Kegiatan Deskrepsi Kegiatan Alokasi Waktu 

Pendahuluan 1. Guru memberi salam dan mengajak semua 
siswa berdo’a menurut agama dan keyakinan 
masing- masing  

2. Guru memberikan melaksanakan  absensi 
kepada siswa  

3. Guru menyampaikan tahapan dan tujuan 
pembelajaran. 

4. Guru memberi motivasi kepada siswa agar tetap 
semangat mengikuti pembelajaran. 

10 menit 

Kegiatan Inti 1. Guru membawa bendera Merah Putih ke dalam 
kelas. 

2. Guru mengajukan pertanyaan: 
‘Kapan bendera Merah Putih dikibarkan?’ 
‘Apa makna bendera Merah Putih bagi 
Indonesia?’ 

3. Siswa diminta untuk mengamati gambar tulisan 
asli dari teks proklamasi selama satu menit,  

4. Kemudian, setiap siswa menjawab pertanyaan 
dan menukarkannya dengan teman di 
sebelahnya dan mendiskusikan jawabannya. 

60 menit 



5. selanjutnya menjelaskan informasi penting 
dengan membuat kalimat tanya menggunakan 
aspek apa, di mana, kapan, siapa, mengapa, 
dan bagaimana pada LKPD. 

6. Siswa mengembangkan informasi dari peta 
pikiran yang dibuat menjadi tulisan yang 
menjelaskan informasi terkait teks. 

7. Dalam kegiatan  kelompok siswa membaca teks 
Makna Proklamasi Kemerdekaan Indonesia, dan 
menjelaskan makna Proklamasi Kemerdekaan. 

8. Perwakilan siswa diminta melaporkan dan 
mempresentasikan makna Proklamasi 
Kemerdekaan dalam kehidupan sehari- hari 
dengan menggunakan bahasa mereka sendiri. 

9. Siswa membaca teks pembelajaran selanjutnya 
mengamati tumbuhan dan habitatnya yang ada 
di sekitar lingkungan sekolah. 

10. Siswa menjelaskan ciri-ciri tumbuhan terkait 
habitatnya. 

11. Siswa melakukan pengamatan, dan menulis 
laporan hasil pengamatan terhadap ciri-ciri satu 
jenis tumbuhan terkait habitatnya. 

Kegiatan Akhir 1. Bertanya jawab tentang materi yang telah 
dipelajari (untuk mengetahui hasil ketercapaian 
materi) 

2. Guru memberi kesempatan kepada siswa untuk 
menyampaikan pendapatnya tentang 
pembelajaran yang telah diikuti. 

3. Guru selalu mengigatkan siswa untuk berbuat 
hal- hal baik dan menjaga sopan santun dan tata 
krama terhadap orang tua. 

4. Guru melakukan penilaian hasil belajar  

10 menit 

 

C. Penilaian 

1. Rubrik untuk menilai proses diskusi 

Kriteria 
Sangat Baik 

(4) 
Baik 
(3) 

Cukup 
(2) 

Perlu 
Pendampingan 

(1) 
Mendengarkan Selalu 

mendengarkan 
teman 

yang sedang 
berbicara. 

( ) 

teman yang 
berbicara, 
namun sesekali 
masih perlu 
diingatkan. 
( ) 

Masih perlu 
diingatkan 
untuk 
mendengarkan 
teman yang 
sedang 
berbicara. 
(  ) 

Sering 
diingatkan 
untuk 
mendengarkan 
teman yang 
sedang 
berbicara, 
namun tidak 
mengindahkan. 



( ) 
Komunikasi 
nonverbal 
(kontak mata, 
bahasa tubuh, 
postur, ekspresi 
wajah, suara). 

Meresponss 
dan 
menerapkan 
komunikasi 
nonverbal 
dengan tepat. 

(  ) 

Merespons 
dengan tepat 
terhadap 
komunikasi 
nonverbal yang 
ditunjukkan 
teman. 

(   ) 

Sering 
merespons 
kurang tepat 
terhadap 
komunikasi 
nonverbal yang 
ditunjukkan 
teman. 

(  ) 

Membutuhkan 
bantuan dalam 
memahami 
bentuk 
komunikasi 
nonverbal yang 
ditunjukkan 
teman. 

(  ) 

Partisipasi 
(menyampaikan 
ide, perasaan, 
pikiran) 

Isi 
pembicaraan 
menginspirasi 
teman. Selalu 
mendukung 
dan memimpin 
lainnya saat 
diskusi. 

(  ) 

Berbicara dan 
menerangkan 
secara rinci, 
merespons 
sesuai dengan 
topik. 

(  ) 

Berbicara dan 
menerangkan 
secara rinci, 
namun 
terkadang 
merespons 
kurang sesuai 
dengan topik. 

(  ) 

Jarang berbicara 
Selama proses 
diksusi 
berlangsung. 

(  ) 

 
Catatan : Centang (  ) pada bagian yang memenuhi kriteria. 
 
Penilaian : 

total skor perolehan

total skor maksimal
 X 10 

 
2. Bahasa Indonesia 

Tulisan siswa dinilai dengan menggunakan daftar periksa. 
Indikator Penilaian Ada Tidak Ada 

Menyebutkan informasi penting dengan unsur APA 
secara tepat 

  

Menyebutkan informasi penting dengan unsur SIAPA 
secara tepat 

  

Menyebutkan informasi penting dengan unsur DIMANA 
secara tepat 

  

Menyebutkan informasi penting dengan unsur KAPAN 
secara tepat 

  

Menyebutkan informasi penting dengan unsur 
MENGAPA secara tepat 

  

Menyebutkan informasi penting dengan unsur 
BAGAIMANA secara tepat 

  

 

3. IPS 

Tugas dinilai dengan daftar periksa. 

Indikator Penilaian Ada Tidak Ada 

Menyebutkan makna Proklamasi Kemerdekaan   

Tulisan memuat makna Proklamasi 
Kemerdekaan dalam kehidupan sehari-hari 

  

 



4. IPA 

Laporan IPA dinilai dengan daftar periksa 

Indikator Penilaian Ada Tidak Ada 

Menyebutkan satu jenis tanaman   

Menyebutkan ciri-ciri fisik tanaman   

Menyebutkan manfaat bagian tanaman terkait 
habitatnya 
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